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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL DA 

ESCOLA DE MEDICINA 

 

Aos seis dias do mês de setembro de dois mil e treze, às quatorze horas, na Sala de Reuniões da 1 

Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a 9ª. Reunião Ordinária do Conselho 2 

Setorial da Escola de Medicina da Universidade Federal de Ouro Preto, convocada por seu 3 

presidente, Prof. Márcio Antônio Moreira Galvão, onde compareceram os professores George Luiz 4 

Lins Machado Coelho, Adriana Maria de Figueiredo, Carolina Coimbra Marinho, Fabiana Alves 5 

Nunes Maksud, Hugo Alejandro Cano Prais, Iure Kalinine Ferraz de Souza, José Helvécio Kalil de 6 

Souza, Maria Cristina Veiga Aranha Nascimento, Raimundo Marques Nascimento Neto e Stanley de 7 

Almeida Araújo; a representante dos servidores técnico-administrativos, Irisa Seabra dos Anjos, e o 8 

representante discente (suplente) Rafael Miranda de Oliveira. O Prof. Fausto Aloísio Pedrosa 9 

Pimenta justificou a sua ausência. Uma vez constatado o quórum legal, o presidente iniciou a 10 

reunião. I. EXPEDIENTE: 1) Comunicações: Diretoria da Unidade: O Prof. Márcio Galvão 11 

comunicou a chegada do servidor Sérgio Geraldo Neves, removido da Escola de Nutrição, para 12 

auxiliar os trabalhos da Secretaria da Diretoria da Unidade já a partir do dia 16 de setembro próximo. 13 

Em seguida, partilhou com os presentes a sua preocupação e indignação em relação à notícia de que 14 

o Curso de Medicina receberá 9(nove) novos alunos para o 1º Período, advindos de processo de 15 

reopção de curso. Ao procurar o Pró-Reitor de Graduação, Prof. Marcílio Freitas, este informou que 16 

todo o processo foi feito com o conhecimento do Presidente do Colegiado do Curso de Medicina, e 17 

que a decisão de destinar parte das vagas existentes para transferência havia sido válida apenas para 18 

o semestre anterior e que será necessário fazer uma retificação à Resolução. Questionado sobre o que 19 

pode ser feito caso seja constatado erro no cálculo realizado pela PROGRAD, o Prof. Marcílio foi 20 

categórico em afirmar que o processo já foi concluído, com a anuência do Presidente do Colegiado 21 

do Curso, e os alunos já foram selecionados. Com a palavra, o Prof. George Coelho reiterou sobre a 22 

falta de memória da PROGRAD, fazendo com que o problema voltasse a se repetir.  Pedindo a 23 

palavra, a Profª. Maria Cristina Nascimento, membro também do COMED, informou que este 24 

assunto não foi levado ao conhecimento do Colegiado para deliberação. Diante da situação, o Prof. 25 

Márcio Galvão apontou a necessidade de se tomar medidas urgentes, como verificar a base de 26 

cálculo utilizada pela PROGRAD, e se necessário, colocar em discussão a redução da oferta de 27 

ingresso para 30 (trinta) vagas semestrais. Dando prosseguimento, o Prof. Márcio Galvão solicitou 28 

aos supervisores dos Internatos e aos coordenadores dos programas de Residência Médica 29 

informarem, mensalmente, a pedido da GECON, o número de preceptores e de alunos/residentes em 30 

cada um dos hospitais, e a relação nominal dos mesmos, para fins de repasse dos recursos financeiros 31 

previstos na nova modalidade de convênio firmado. Em seguida, comunicou a solicitação de 32 

renovação dos contratos dos professores substitutos da Unidade, quais sejam: Prof. Luiz Walter 33 

Souza e Profª. Lélia Carvalho (Pediatria); Profª. Eliane Michel (Clínica Médica). Não há, entretanto, 34 

como fazer a substituição dos professores José Sérgio e Daiana Rodrigues, os quais solicitaram os 35 

seus desligamentos. Solicitou aos coordenadores dos dois setores para estudarem as possibilidades de 36 

rearranjo das turmas até que sejam realizados os concursos para professor efetivo. Passando a 37 

palavra ao Prof. George, este comunicou que já expirou o prazo para entrega do horário das 38 

disciplinas para 2013/2 e que somente os setores Propedêutico-Cirúrgico e de Pediatria 39 

encaminharam seus arquivos. Ainda há turmas sem professor e docentes se recusando a assumir os 40 

encargos das disciplinas obrigatórias em detrimento de compromissos agendados externamente. Caso 41 

os setores não consigam fechar a distribuição das disciplinas até o final da próxima semana, a 42 
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Diretoria terá que intervir para solucionar o problema. Setor de Ginecologia e Obstetrícia: O Prof. 1 

José Helvécio comunicou que, em reunião realizada com o Prefeito Municipal e com o Secretário de 2 

Saúde de Contagem, estes colocaram a disponibilidade do Hospital Municipal para realização de 3 

todos os internatos do Curso de Medicina da UFOP. Setor de Saúde Coletiva: não houve 4 

comunicações.  Setor Propedêutico-Cirúrgico: O Prof. Iure Kalinine manifestou sua preocupação 5 

sobre a forma como as informações têm sido veiculadas no âmbito da Unidade, particularmente a 6 

respeito do episódio de conhecimento de todos, que gerou transtorno e instabilidade no corpo 7 

docente e no corpo discente, além de desconfiança entre os hospitais parceiros. Sobre o fato, o Prof. 8 

George esclareceu tratar-se de notícia disseminada a partir de um email veiculado entre professores 9 

sobre as necessidades da Residência Médica na Santa Casa de Ouro Preto, sendo que acabou 10 

chegando a informação aos alunos de que o Internato de Cirurgia acabaria na semana seguinte. Este 11 

fato gerou inúmeras ligações telefônicas de alunos para a direção da Escola e para a coordenação do 12 

Internato, inseguros sobre a continuidade ou não das atividades. Retomando a palavra, o Prof. Iure 13 

Kalinine solicitou que se estabeleça um procedimento em relação à disseminação de informações 14 

para que fatos como este não voltem a acontecer. Na sequência informou sobre a decisão do Setor 15 

quanto à consulta feita pela vice-direção da Escola sobre o deslocamento do Prof. Cirênio Barbosa 16 

para as atividades de Residência em Cirurgia, comunicando a inviabilidade de atendimento da 17 

mesma em virtude das suas atribuições junto às atividades práticas de Cirurgia Ambulatorial. 18 

Comunicou ainda que o Prof. Rachid Nagem apresentará na próxima reunião do Colegiado de Pós-19 

Graduação as demandas necessárias para oferecimento da Residência de Cirurgia Geral junto à Santa 20 

Casa de Ouro Preto. E, finalizando, informou sobre deliberação do setor quanto à necessidade de 21 

ampliação da representação de professores e servidores técnico-administrativos junto à Coordenação 22 

de Extensão e Serviços da Unidade, a fim de tornar mais participativa as suas atividades. Setor de 23 

Clínica Médica: a Profª. Fabiana Maksud comunicou o seu desligamento da coordenação do setor, 24 

sendo esta a sua última participação. O setor irá se reunir para indicar um novo representante. Setor 25 

de Pediatria:  A Profª. Maria Cristina Nascimento comunicou as dificuldades que o setor ainda 26 

enfrenta em virtude da falta de professor e que se encontra em andamento a realização de novo 27 

concurso para professor efetivo. Prosseguindo, informou que teve início avaliação integrativa do 7º 28 

Período. O setor apresentará a proposta desta avaliação na próxima reunião do Conselho Setorial. 29 

Discorreu ainda sobre os problemas que vêm ocorrendo com a utilização do espaço do Escritório da 30 

UFOP em Belo Horizonte no período da noite para as atividades do Internato de Pediatria. Está 31 

sendo cobrada uma taxa de R$ 60,00/dia a título de hora-extra para a funcionária responsável por 32 

fechar as instalações, o que vem sendo pago por ela para que não haja interrupção das atividades 33 

programadas. Em contato com a Direção da Escola, ela foi orientada a solicitar o ressarcimento do 34 

valor desembolsado e aguarda deferimento da Chefia de Gabinete. Em contato com o Sr. João 35 

Fávaro, responsável pelo Escritório de Belo Horizonte, este apresentou a possibilidade de os próprios 36 

professores ficarem responsáveis pela retirada e pela devolução da chave do espaço supracitado. 37 

Pedindo uma parte, o Prof. Iure Kalinine informou que o Internato de Urgência e Emergência vinha 38 

também utilizando este espaço para as atividades do conteúdo de Traumatologia sob a coordenação 39 

do Prof. Rachid Nagem, e que este interrompeu a atividade por não concordar com a cobrança desta 40 

taxa e solicitou que a UFOP contrate então um funcionário para esta finalidade. Setor de Saúde 41 

Coletiva: não houve comunicações. Setor de Saúde Mental: O Prof. Hugo Prais comunicou que tem 42 

sido feita uma redivisão das atividades do setor, com ampliação da participação e da 43 

responsabilidade do município, o que já começa a ter resultados positivos. Comunicou ainda que o 44 

Prof. Fernando Dias foi procurado por residentes da Clínica Médica sobre a possibilidade de 45 
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contribuir nas atividades desse setor. O mesmo se dispôs a elaborar uma proposta, não só para 1 

colaborar na Clínica Médica, como também na Residência de Medicina de Família e Comunidade. 2 

Representação discente: não houve comunicações. Representação dos servidores técnico-3 

administrativos: não houve comunicações.  Coordenação de Pós-Graduação e Pesquisa: não houve 4 

comunicações. Coordenação de Extensão e Serviços: O Prof. Raimundo Nascimento comunicou que 5 

recebeu da Profª. Vera Guarda telefonema notificando que todos os projetos de extensão 6 

encaminhados pela Escola de Medicina, à exceção do que foi apresentado pela Profª. Fabiana 7 

Maksud, foram reprovados e devolvidos em função de não constar ata de aprovação dos mesmos 8 

pelas respectivas assembleias departamentais. Embora tenha tentado esclarecer que a estrutura da 9 

Escola não possui departamentos, mas sim setores, não obteve sucesso. A secretária da Unidade 10 

informou também que os projetos foram encaminhados com o parecer favorável do Coordenador de 11 

Extensão e Serviços, inclusive no formulário padrão utilizado pela UFOP, conforme havia sido 12 

orientado pelo funcionário da Pró-Reitoria de Extensão. Os professores George Coelho e Iure 13 

Kalinine manifestaram seu descontentamento com os critérios que a PROEX tem utilizado para 14 

avaliação dos projetos extensionistas, expressando com pesar a desistência de participarem dessa 15 

modalidade de atividade em função dos empecilhos que a Pró-Reitoria vem impondo aos projetos 16 

apresentados.  O Prof. Márcio Galvão informou que solicitará o agendamento de uma reunião com o 17 

Pró-Reitor de Extensão para tratar pessoalmente deste problema. Prosseguindo, o Prof. Raimundo 18 

Nascimento, em virtude do acúmulo de atividades que vem exercendo com a supervisão do Internato 19 

e da Residência em Clínica Médica, solicitou o seu desligamento da Coordenação de Extensão e 20 

Serviços. Finalizando, em relação ao problema desencadeado pela Residência Médica e que acabou 21 

gerando transtornos aos internatos, manifestou o seu entendimento de que a situação foi contornada e 22 

que está sendo reestruturada a Residência. Colegiado do Curso de Graduação: não houve 23 

comunicações. Colegiado do Curso de Pós-Graduação: A Profª. Carolina Marinho comunicou que a 24 

COREME está passando por um processo de reestruturação e que, em virtude da sobrecarga de 25 

encargos didáticos, ela e o Prof. Fausto Pimenta se retiraram da Residência Médica. O Prof. 26 

Raimundo Nascimento, como Coordenador da Residência de Clínica Médica, dará continuidade a 27 

este processo. Informou ainda que foi convocada reunião nesta data para eleição do novo Presidente 28 

da COREME, mas não houve quórum. Prosseguindo, comunicou que o data limite para adesão ao 29 

PSU (Processo Unificado de Seleção) para entrada de novos residentes foi adiado para o dia 18 de 30 

setembro próximo, e  que espera que até lá os agentes envolvidos (Prefeitura e Santa Casa de Ouro 31 

Preto) consigam resolver os problemas, a fim de que possamos oferecer o número de vagas 32 

integralmente. Não havendo outras comunicações, passou-se à apreciação das atas. 2) Aprovação de 33 

atas: Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Setorial, realizada em 22/02/2013: Deliberação: ata 34 

aprovada com 3 abstenções.  Ata da 7ª Reunião Ordinária do Conselho Setorial, realizada em 35 

05/07/2013: Deliberação: ata aprovada com 2 abstenções.  Ata da 8ª Reunião Ordinária do Conselho 36 

Setorial, realizada em 02/08/2013: Solicitada a inclusão do nome da Profª. Maria Cristina Veiga 37 

Aranha Nascimento na relação de professores presentes à reunião.  Deliberação: ata aprovada com 3 38 

abstenções.  Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Setorial, realizada em 09/08/2013: 39 

Solicitado o acréscimo de justificativa para a presença do Dr. Ariosvaldo Figueiredo Santos Filho à 40 

reunião. Deliberação: ata aprovada com 4 abstenções. Ata da Reunião Extraordinária do Conselho 41 

Setorial, realizada em 23/08/2013. Solicitado acrescentar às linhas 36 a 42 da página 3 a descrição da 42 

fórmula de distribuição dos recursos institucionais (aluno-equivalente) apresentada sucintamente 43 

pelo magnífico Reitor, Prof. Marcone Souza, para fins de registro. Deliberação: ata aprovada com 2 44 

abstenções.  II. ORDEM DO DIA: 1) Posse de novos membros: Foram apresentadas as indicações 45 
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dos seguintes representantes docentes dos setores, bem como a atual composição das coordenações, a 1 

saber: Setor de Clínica Médica: Coordenador(a): Profª. Fabiana Alves Nunes Maksud; Suplente: 2 

Profª. Carolina Coimbra Marinho; Representante docente: Prof. Leonardo Brandão Barreto. Setor de 3 

Ginecologia Obstetrícia: Coordenador(a): Prof. Márcio Alexandre Hipólito Rodrigues; Suplente: 4 

Prof. José Helvécio Kalil de Souza; Representante docente: Alexandre de Almeida Barra. Setor de 5 

Pediatria: Coordenador(a): Profª. Maria Cristina Veiga Aranha Nascimento; Suplente: 6 

........................... ; Representante docente: ................................ Setor de Propedêutico-Cirúrgico: 7 

Coordenador(a): Prof. Iure Kalinine Ferraz de Souza; Suplente: Prof. Sávio Lana Siqueira; 8 

Representante docente: Prof. Stanley de Almeida Araújo. Setor de Saúde Coletiva: Coordenador(a): 9 

Prof. George Luiz Lins Machado Coelho; Suplente: Profª. Adriana Maria de Figueiredo; 10 

Representante docente: .......................................  Setor de Sáude Mental: Coordenador(a): Prof. 11 

Hugo Alejandro Cano Prais; Suplente:  Prof. Fernando Machado Vilhena; Representante docente: 12 

Prof. Ricardo Luiz Narciso Moebus. Colegiado de Pós-Graduação: Presidente: Profª. Carolina 13 

Coimbra Marinho; Representante docente: Prof. Raimundo Marques Nascimento Neto. Deliberação: 14 

Foi dada posse aos seguintes membros presentes: Profª. Adriana Maria de Figueiredo, Prof. 15 

Raimundo Marques Nascimento Neto e Prof. Stanley de Almeida Araújo.  2) Aprovação de 16 

documento com a decisão da Escola de Medicina sobre o Programa Mais Médicos:  Foi feita a 17 

leitura do documento conjuntamente pela plenária e solicitadas as seguintes modificações: Item 7: 18 

onde se lê “XX vagas nas áreas de”, leia-se “16 vagas nas áreas de”; acréscimo da deliberação da 19 

última reunião extraordinária, conforme consta da ata, qual seja: “Aprovado por unanimidade o 20 

posicionamento contrário da Escola de Medicina à adesão a esta etapa do Programa Mais Médicos, 21 

de recepção e oferecimento de curso de formação a médicos estrangeiros”. Deliberação: Colocado 22 

em votação o manifesto da Escola de Medicina da UFOP sobre o Programa “Mais Médicos”, com as 23 

alterações sugeridas, foi aprovado com 1(uma) abstenção. Ficou decidido ainda que o documento 24 

deverá ser encaminhado à Reitoria, ao Conselho Federal de Medicina, ao Conselho Regional de 25 

Medicina de Minas Gerais e à Assessoria de Comunicação da UFOP. 3) Curso de Medicina em 26 

Ipatinga: Foi colocada em discussão a minuta da carta de intenções a ser assinada pela Escola de 27 

Medicina, pela Secretaria de Saúde do município de Ipatinga e pelo Hospital Márcio Cunha. Seguiu-28 

se amplo debate. Deliberação: Foram apresentadas duas propostas de encaminhamento quanto ao 29 

posicionamento da Escola de Medicina no Conselho Universitário em relação à criação da Escola de 30 

Medicina no município de Ipatinga: Proposta 1 (Prof. Márcio Galvão): Manifestação apenas se 31 

favorável ou contrário. Proposta 2 (Prof. George Coelho): Manifestação se favorável, favorável 32 

condicionado ao atendimento das demandas suscitadas pelo Curso de Medicina de Ouro Preto e 33 

contrário. Colocadas em votação, a Proposta 2 recebeu 7 votos e a Proposta 1 recebeu 5(cinco) votos.  34 

Na sequência, em relação à criação da Escola de Medicina no município de Ipatinga a plenária 35 

deliberou pelo posicionamento favorável junto ao Conselho Universitário, condicionado ao 36 

atendimento das demandas suscitadas pelo Curso de Medicina de Ouro Preto e apresentado no Plano 37 

de Metas da EMED (8 votos). Houve 1(um) voto pela manifestação apenas como favorável e 3(três) 38 

votos contrários.4) Situação atual da Residência Médica na UFOP: retirado de pauta. Será 39 

retomado após reunião da COREME. 5) Seleção de representante da UFOP para compor a 40 

COREME (Profª. Carolina Marinho): Foi indicado o nome do Prof. George Luiz Lins Machado 41 

Coelho. Deliberação: Colocado em votação, o nome do Prof. George Coelho foi aprovado por 42 

unanimidade. 6) Horários e carga horária dos professores da Escola de Medicina: retirado de 43 

pauta. 7) Outro assuntos. 7.1) Solicitação de autorização do cadastro do Laboratório de 44 

Zoonoses como laboratório associado ao Núcleo de Pesquisas em Ciências Biológicas/NUPEB: 45 
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Foi sugerida a vinculação dos demais laboratórios (Cardiometabolismo, Epidemiologia das Doenças 1 

Parasitárias, Fisiopatologia Molecular) também ao NUPEB. Deliberação: Solicitação aprovada por 2 

unanimidade. 2) Solicitação de afastamento do país da servidora Giselle Luciane Murta para 3 

participação no VIII Meeting of the Society Free Radical Biology and Medicine-South 4 

American Group, no período de 12 a 18 de outubro de 2013, em Buenos Aires, Argentina: O 5 

Prof. Iure kalinine Ferraz de Souza, Coordenador do Setor Propedêutico-Cirúrgico, informou que a 6 

solicitação de afastamento da servidora foi apreciada e aprovada na última reunião setorial. 7 

Deliberação: Colocada em votação, a solicitação de afastamento do país da servidora Giselle Luciane 8 

Murta foi aprovada por unanimidade.  Não havendo nada mais para tratar, o Presidente agradeceu a 9 

presença de todos, dando por encerrada a reunião às quinze horas e quarenta minutos. Para constar, 10 

eu, Flávia Aparecida Ribeiro Soares, Secretária da Diretoria da Escola de Medicina, lavrei a presente 11 

ata que, uma vez lida e achada conforme, será assinada pelo presidente. Ouro Preto, 06 de setembro 12 

de 2013. 13 

 14 

 15 

Prof. Márcio Antônio Moreira Galvão 16 

Presidente 17 


